

30岁男子地铁站内求助后两度昏迷

危急时刻 多亏了全能“地铁侠”



于顺德携带 AED 到达现场。



于顺德对乘客进行心肺复苏。



将乘客转移至救护车。



车站工作人员陪同乘客到达医院。

乘客昏迷、无法判断呼吸情况、现场 AED 提供保障、值班站长实施心肺复苏、乘客呼吸恢复……近日，青岛地铁 11 号线庙石站上演了一次“抢人”大战！7 月 3 日 11 时 26 分，一名 30 岁左右男性乘客向站台岗刘旭照求助，表示自己心脏不适，现场无家属陪同，急需帮助。刘旭照立即引导乘客至候车室休息，并第一时间将信息上报。车站迅速启动应急救援工作，并拨打 120 急救电话。

携带 AED 紧急赶赴现场

值班站长于顺德在接到通知后，不到一分钟便携带 AED 赶至现场。“当时情况非常紧急，想的就是一定要先带着 AED 去！这是救命的设备。”刚刚

参加过公司急救培训的于顺德表示，AED 第一时间到达现场是对乘客生命最大保障，黄金救助时间能抢一秒就是一秒。等待救护车时，乘客意识模糊，无法判断呼吸……就在等待救护车的过程中，乘客出现意识模糊。“一开始还能断断续续地沟通，渐渐地他呼吸减弱、紧闭双眼，无法判断他有没有呼吸……”“准备使用 AED！”11 时 35 分，在呼叫乘客得不到回应后，于顺德当机立断使用 AED 对乘客进行检测与救助。AED 设备显示乘客无需除颤，于顺德立即对乘客实施心肺复苏。

经过两分钟的抢救，11 时 37 分，乘客意识有所恢复，但随即出现第二次意识模糊，于顺德随即开始第二轮心肺复苏抢救。11 时 40 分左右，乘客发出声音，并伴随有意识动作，此刻对讲

机里也传来了救护车到达的消息。因乘客无家属陪同，车站便安排专人陪同乘客前往医院。不久，跟随救护车的同事传来消息：“乘客状态良好，即将到达医院。”

地铁 AED 屡次发挥作用

脱离危险后，乘客在医院发来消息：“感谢你们，多亏你们，等我身体恢复了，一定登门道谢！”“当时满脑子都是乘客的身体状况，生怕疏漏了哪个救治环节。”作为青岛地铁的工作人员，于顺德经常参与地铁组织的各种急救培训，他深知，过硬的专业技能就是每一位乘客安全出行的最大保障和依靠。坚持“人民至上、生命至上”，青岛地铁建立并不断完善对乘客的应急

救援体系，力求在乘客需要的时候，提供及时、科学、人性化的应急救援。

据了解，今年 27 岁的于顺德，现任地铁 11 号线庙石站值班站长，2017 年进入青岛地铁，从业 6 年，现分管庙石站服务、票务、宣传相关工作，平时积极参与运营公司组织的培训、比武工作，曾获得过 2022 年运营安全先进个人。同事眼中的业务大拿，站区运作的“螺丝钉”，有很强的大局意识，能够始终保持严谨的工作态度，严格遵守并执行公司的规章制度，积极主动配合站区工作，哪里有需要他就去哪里，同时作为值班站长能够很好地协调完成各项运营生产工作，具有很强的执行力和管理能力，是大家眼中靠得住的班组工作领头人。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

应战“烤”验 湿毛巾再滴上风油精

记者跟访一线公交人 看他们防暑有何妙招

湿毛巾再滴上风油精、自制解暑神器……连日来，岛城气温接连攀升，这对奔走在岛城大街小巷的公交驾驶员是不小的考验。面对“烤”验，公交司机妙招频出。6 日中午，388 路驾驶员蓝栋传正在做着出车前的准备，给湿毛巾滴上风油精。

没有空调工装被汗浸湿

6 日上午 11 时 30 分许，记者来到中崂路巨峰路乘车，几分钟等车工夫已经开始冒汗，周围市民要么打伞遮阳，要么戴上帽子、冰袖防晒，没有防晒准备的则躲到站亭附近的阴凉处，时刻观望着车辆驶来的方向。“前两天还很凉快，突然到了 30℃，有点措手不及啊。”正在等车的赵先生说。五分钟后，记者登上一辆 388 路车，该车为非空调车，驾驶员蓝栋传对每位上车乘客点头示意，头上的汗珠流到眼角，让他感到不适，随手用旁边提前准备的手帕擦一下，白色的工装背部被汗浸出了个大大的椭圆。车上的温度比车下高上两三摄氏度，很多乘车市民都用手里可以利用的物件扇风，试图得到丝丝清凉。“我住在李村，要去海洋大学。颈椎不好吹不了空调，所以坐 388 路车。对我而言，这种没有空调的公交车坐着正合适，但司机师傅直冒汗，真是辛苦他们了。”市民刘女士对记者说。

提前备“烤” 防暑装备升级

经过 50 分钟左右路程，公交车返回海大停车场，“连着三四天高温，一天比一天热，我们是非空调线路，每到夏季高温季就比较难熬。”驾驶员蓝栋传一边停车一边向记者介绍。连续高温，公交车驾驶员平均每行驶一圈耗时两小时，车厢内通风条件有限，加上长时间的阳光照射，高温炙烤下，司机行车时不断流汗，正午时分更是难熬。



蓝栋传穿上了冰袖防晒。

为了能降温解暑，许多驾驶员带上了盛夏季节必备的擦汗毛巾，不少人更是给自己的“装备”升级，在毛巾上滴上风油精，擦汗时增加阵阵清凉。升级后的毛巾还具备提神功效。正午时分，正是容易犯困时候，很多驾驶员都会在出车前将毛巾打湿，滴上风油精，在行车间歇擦拭额头及太阳穴，提神醒脑、缓解困意。不仅要装备齐全，对路堵也要做好“内功”。“388 路跑一趟大概是一个半小时，早晚高峰要近两个小时。一路上虽然热，但为了不上厕所，保障乘客路途顺利，我们每一趟也只是接 500 毫升左右的水喝。”

迎战高温 解暑“神器”上阵

炎热盛夏，388 路所属公交崂山公司制定高温运行和车辆设备巡视巡检管理制度，时刻关注和详细记录车辆的运行情况，确保车辆出现问题后第一时间精准处理。安全员加大对车辆的维护力度，严格落实日周月检制度，全方位排查处理安全隐患，确保高温天气下车辆的运行安全可靠。修理人员迎着发动机的热浪，对存在安全隐患的车辆及时修理。后勤管理人员也为“战高温”贡献力量，为高温下的安全运营提供了坚强保障。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

安全赶“烤” 崂山区开展夏季夜查行动

7 月 5 日晚，崂山区综合行政执法局组织各派驻街道执法中队开展第 4 次市容秩序综合整治行动，重点对露天烧烤、占路经营和店外经营等影响市容环境秩序问题进行执法巡查，晚报记者跟访直击综合执法一线。

“流动餐车”存安全隐患

流动商贩骑着三轮车，卖煎饼果子、炸串烤肠的情景很常见，其实，这样的“餐车”存在不小的安全隐患。执法人员巡查到枣山路一家工厂门前，发现一位“炸串”摊主即将收摊，执法人员上前查看，摊主收摊时座椅旁边的“煤气罐”露了出来。“根据规定，必须在具备安全条件的场所使用、储存燃气。像这样骑着三轮车，拉着煤气罐，还没有燃气切断装置是很危险的，万一漏气怎么办？天气这么热，路上煤气罐万一摔下来多危险？”执法人员向摊主指出安全隐患，并建议他尽快更换成用电的餐饮设备。

露天吃烧烤不能占盲道

执法人员巡查至科苑经七路依山伴城小区商业网点烧烤店时，人头攒

通告

锦盛二路(春阳路南)雨水改造工程将于 2023 年 7 月 7 日—2023 年 7 月 30 日实施施工。需半幅封路施工区域：

1、春阳路：春阳路与锦盛二路交叉口南侧西部半幅道路，施工区域 20m × 5m，共 100m²

2、锦盛二路：春阳路南侧，锦盛二路西侧半幅道路，施工区域 245m × 8m，共 1960m²

在此期间，过往车辆和行人请遵守交通标志的指示和现场工作人员的指挥，减速慢行，经过该路段有条件的车辆请提前绕行。

青岛市城阳区棘洪滩街道办事处
青岛市公安局城阳分局
2023 年 7 月 7 日

通告

因青岛市地铁 15 号线南万站施工，需占用锦宏东路与荣海三路交叉口荣海三路路段、锦宏东路(双万路—荣海二路路段)机动车道。

车站主体施工占用锦宏东路(双万路—荣海二路路段)机动车道，施工期间围挡南北两侧各 2 车道，共计 4 车道调流，占用时间为 2023 年 7 月 7 日到 2025 年 2 月 15 日。

请途经车辆减速慢行，有条件的车辆请绕行(绕行方案：原先需经施工路段由东向西的车辆和行人，在锦宏东路与荣海二路交叉口沿荣海二路、康园路、双万路进行绕行。原先需经施工路段由西向东的车辆和行人，在锦宏东路与双万路交叉口沿双万路、春阳路、荣海二路绕行)。

青岛市城阳区公路事业发展中心
青岛市公安局城阳分局
2023 年 7 月 7 日